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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ КОРІВ, ХВОРИХ НА МЕТРИТ,  

У ПП "РІДНИЙ КРАЙ" ЯМПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ   

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Репродуктивна здатність корів значною мірою залежить від того, як відновлюється природний стан матки 

у післяродовий період. За нормального перебігу пологів та адекватної реакції захисних сил організму матка 

своєчасно відновлюється. У разі проблемного отелення створюються умови, які призводять до захворювань 

матки, основним з яких є метрит. 
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Однією із найпоширеніших хвороб продуктивного молочного стада є  метрит. Згідно 

робіт науковців [1–3], дана патологія після отелу реєструється до 90 % тварин. Частота 

виникнення метриту у корів залежить від перебігу родів. Під час фізіологічних родів 

захворювання матки виявляли у 42 % корів від загальної кількості випадків запалення матки 

[4], а після патологічних родів і затримання посліду цей показник збільшувався до 70 %. 

Частіше тварини хворіють на метрит взимку і навесні порівняно з іншими порами року, що 

пов’язано з неповноцінною годівлею і незадовільними умовами утримання та збільшенням 

кількості отелів у цей період. 

Після родів частіше до 49% виявляють гостре гнійне запалення матки, а катаральне і 

гнійно-катаральне  реєструється у 15 % тварин [5]. 

Рядом дослідників встановлено [4–5], що заплідненість корів, перехворілих на 

післяродовий ендометрит, знижується на 21−38 %, а це в свою чергу веде до збільшення 

тривалості неплідності на 45−65 діб, зменшення виходу приплоду на 15−21 % і молочної 

продуктивності. Близько 26–65 % корів із матковими патологіями залишаються неплідними 

тривалий термін і часто підлягають вибраковці [6]. 

Високопродуктивні тварини, в яких кожен рік діагностують патології матки мають 

середній міжотельний період 14 і більше місяців [7]. 

Економічні збитки за ендометриту пов’язані не тільки з негативним впливом на 

відтворення, зниженням молочної продуктивності і достроковим вибуттям тварин, а й затрат 

на лікування, які складають від 30 до 200 доларів США [7]. 

Отже, метрит є досить широко розповсюдженим захворюванням корів, що завдає 

значних економічних збитків як у нашій країні, так і за кордоном. Зважаючи на це 

залишається актуальним питання подальшого вивчення етіології, патогенезу та розробка 

методів терапії і профілактики ендометриту залишаються актуальними. 

Таким чином метою наших досліджень полягає у вивченні поширеності, причин 

виникнення та лікування корів хворих метритом у ТОВ ‖Устя― Бершадського району 

Вінницької області. 

З метою вивчення порівняльної ефективність методів лікування корів, хворих на 

гнійно-катаральний метрит за принципом аналогів було сформовано дві групи тварин. У 

кожній групі було по 10 тварин з тридцять п’ятого до п’ятдесятого дня після родів. 

Тварини у контрольну і дослідну групи підбиралися з урахуванням діагнозу, живої маси, 

віку, продуктивності. 

Тварин контрольної групи лікували шляхом внутрішньом’язового введення 50 мл 

іхглюковіту, три рази через дві доби, внутрішньом’язових ін’єкцій тетравіту (в дозі 5 мл) та 

окситоцину (в дозі 60 ОД два рази на добу протягом 3 діб). 

Коровам дослідної групи застосували внутрішньо-маткове введення метристару (в дозі 

одна шприц-туба з повторним введенням через 48 годин) та тетравіту (в дозі 5 мл). 
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Контроль ефективності лікування проводили за часом зникнення клінічних ознак, а 

також за проявом статевої циклічності та заплідненістю за 30 діб від початку лікування. 

За результатими проведених досліджень більш ефективним виявилося внутрішньоматкове 

введення метристару та тетравіту у дослідній групі. За такого лікування за 10 діб одужало на 

30,0 % більше тварини. 

Таким чином, більш ефективним для терапії корів, хворих на гнійно-катаральний метрит 

виявилося внутрішньоматкове використання метристару два рази через 48 год. та 

внутрішньом’язові ін’єкції 5 мл тетравіту. 
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ПОШИРЕНІСТЬ КІСТ ЯЄЧНИКІВ У СОБАК 
 

Кістозні утворення реєструється у 5,5 % сук з незаразними хворобами протягом року. Серед хвороб 

статевих органів у собак частота виникнення кіст яєчників складає 19,4 %. Поширеність кістозних уражень 

яєчників у сук має чітку вікову залежність і збільшується до 44,4 і 38,9 % у тварин 6–7 та 8–9 річного віку 

відповідно. Частота виникнення кіст яєчників у сук збільшується на 33,4 % (р < 0,05) у тварин, яким 

застосовували препарати для гальмування статевої циклічності чи попередження вагітності. Крім того, 

поширеність полікістозу статевих залоз збільшується на 55,6 % (р < 0,001) у сук, що жодного разу не 

народжували. 

Ключові слова: яєчник, собака, кіста, полікістоз. 
 

У собак кісти яєчників являють собою наповнені рідиною структури будь-якого розміру, 
що знаходяться всередині гонад, поза стадією збудження статевого циклу. Вони можуть бути 
в одній чи двох статевих залозах. Такі утворення частіше реєструються у тварин старшого 
віку та після застосування різних препаратів для попередження вагітності [1]. 

У собак кісти можуть походити з різних структур яєчника (фолікул, жовте тіло) чи з 
тканин, що знаходяться навколо статевої залози. Тому не всі кісти гонад у сук є гормонально 
активними. Як і в інших домашніх тварин, фолікулярні та лютеальні кісти яєчників можуть 
бути гормонально активні і зазвичай заважають нормальній циклічності самки. А 
нефолікулярні кісти, на відміну від попередніх, не здатні виробляти стероїди і досить часто, 
за відсутності специфічних клінічних ознак, еволюціонують безслідно. Однак, більшість 
видів кіст сприяють розвитку неплідності і тим самим погіршують фертильність [1, 2]. 

Так, особливості будови яєчника у собак разом із тенденцією до порушеного росту 

субепітеліальних структур робить його схильним до кістозного переродження на поверхні, 


